
3. 3. Concluzii şi compararea celor două 

Grădina din Viena prezintă o altă categorie – experienţa pentru vizitator este superioară celei din Budapesta şi acest lucru se datorează:  
1 posibilităţii mai bune de cuprindere a ansamblului cu ochiul ;  

 la o suprafaţă cu cca 75% mai mare, la Viena sunt cam acelaşi număr de animale, însă din aproape de două ori mai puţine specii 

– este spaţiu mult mai larg pentru câte un animal, respectiv, colonii mai numeroase unde este cazul, acest aspect ridică foarte 

mult atractivitatea;  

 tehnologia şi interactivitatea sunt mai bune – adaug că cele mai noi clădiri din Budapesta se apropie de nivelul celor din Viena, 

dar sunt prea puţine, 2-3, în timp ce la Viena din 1992 încoace în fiecare an se fac renovări şi completări.  

În amândouă grădinile abundă speciile străine – însă mi s-a sugerat, că o temă ca şi a mea este în mod dovedit fiabilă, în cazul 

grădinilor mici. Mi s-a dat ca exemplu Innsbruck, unde se prezintă exclusiv fauna din Alpi2. Vizitând paginile web a grădinilor, a 

acestora şi multor altele, este evidentă preocuparea pentru transparenţă şi accesul la informaţii – evident, din moment ce este în 

beneficiul grădinii dacă vizitatorul ştie ce anume şi unde anume să caute. Este la fel de generală recrutarea voluntarilor, pe perioade 

mai lungi sau mai scurte.   

3. 4. Grădina zoologică din Târgu-Mureş  

Este a doua grădină ca întindere şi varietate a speciilor din România. Pădurea de stejar si carpen, denumită Pădurea Mare, oferă 

condiţii potrivite pentru animale, deşi astfel grădina este la distanţă considerabilă de oraş, fără legături prea evidente cu transportul 

public. Circulaţia se desfăşoară pe o buclă centrală, de-a lungul căruia sunt înşiruite diferitele ţarcuri şi adăposturi închise. Ţarcurile în 

                                                 
1 Este adevărat, relieful e mai variat, însă, cum am menţionat, lipsa vegetaţiei abundente ajută. Pe de altă parte, la Budapesta grădina este şi de botanică  (chiar şi 
în denumirea oficială), cele mai multe plante sunt marcate cu tăbliţe, ca şi în Grădina Botanică din Cluj.  

2 Date statistice: înfiinţată în 1962, 2000 animale din 150 specii, 300.000 vizitatori/an. http://www.alpenzoo.at/ 
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aer liber sunt mai numeroase şi după părerea mea mai bine rezolvate, decât spaţiile închise. Casa maimuţelor, de exemplu, seamănă în 

partiu cu cea de la Budapesta – mai puţin corpurile de încălzire şi instalaţiile aparente. Casa are o extindere în spaţiul deschis, care este 

însă gol iarna, din motive lesne de înţeles. Grădina are şi acvariu şi terariu, mai multe specii de reptile, care (pentru mine) înseamnă 

mai mult exotism decât câţiva lei.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Hartă distribuţie Ţarc tigri 

O diferenţă remarcabilă între grădina din Târgu-Mureş şi cele prezentate anterior constă în prezenţa prea puternică a barierelor. 

Folosirea şanţurilor la cerbi, la urşi sau la lupi ar putea îmbunătăţi remarcabil imaginea. Vizionarea urşilor şi a lupilor de la un nivel 

superior dă de asemenea o impresie neplăcută. Unele specii sunt ţinute în cuşti ridicol de mici – linxul (animalul emblemă!), alte feline 

mici.  
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Cea mai spectaculoasă zonă este ţarcul tigrilor, o pereche având la dispoziţie cca. 2500 mp. Zona are un ochi de apă şi denivelări, ceea 

ce lipsesc sunt elementele de îmbogăţire a comportamentului.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Adăpostul de iarnă al păsărilor Casa maimuţelor 

3. 5. Particularităţi ale grădinii zoo din Braşov  

Instituţia a fost înfiinţată în 1960, în cadrul unui complex de petrecere a timpului liber, alături de un ştrand şi un lac artificial. Cele 

două din urmă nu mai funcţionează. Terenul ocupă 10 ha. În prezent colecţia cuprinde 250 animale din 54 specii, în special mamifere 

şi păsări, atât autohtone cât şi străine. În 2004 grădina a avut 76.000 vizitatori plătitori şi 24.000 vizitatori în cadrul grupurilor şcolare, 

excursii etc. Finanţarea se face numai din bugetul consiliului local, grădina nu beneficiază de munca voluntarilor.  
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